Losungen C 14

1. Aufgabe
2

a) f(X)=——

) F0) ="

1. N(x)=0 5.Z9<Ng =>vy,=0
x—-3=0 X— —0; R(x)<0 von unten
x=3 =D=R\{3} X —40; R(x)>0 von oben

2 _

2. f(0)=—§ => Sy(0|— 0,7) 6. KS "

f(x)=0 7. Zeichnung

0=2 =>Kkein S,
3. keine behebbare Liicke

4. x=3 ist Pol it
| —limf(x)=—oo | Pol
X—3 mlt
I’—|£mf(X)=+oo VZW
-3
b) f(x)=——
) 1(x) X+ 2
1. N(x)=0 5.Z9<Ng =>vy,=0
x+2=0 X——0; R(x)>0 von oben
x=—2 =D=R\{-2} X—+00; R(Xx)<0 von unten
2. f(0)= 3 S 1 6. KS !
. ( )__E => y(0|_ ,5) . : A
f(x)=0 7. Zeichnung !
0=-3 =>kein S, i
3. keine behebbare Licke |
4. x=-2 ist Pol !
| -limf(x)=40 | POl 777777 T T T T T T o
x2 mit | —
r=limf(x)=—o [ vzw |
X—— |
|
|
|
x> —3x+ 2
c) f(x)=—7——
) F0="——,
1. N(x)=0 5.Zg=Ng => (x—l):(x+2):1+_—32
X+
- 2
x* —4=04+4 dann (X—+_3) ya =1
X, ==2; X, =2 = D=R\{-22} X — —o0; R(x)>0 von oben

2. f(O):—% => Sy(q—O,S) X—+00; R(Xx)<0 von unten



f(x)=0
x> —3x+2=0

X2 = +15+4/225-2
X, =2 =>kein S,

X, =1=> 5,(10)

3. x=2 behebbare Licke
f(x)=w (x— 2) kirzen
(x—2)(x+2)

f*(x)= X=1 Ersatzfunktion
X+2

4. x=-2 ist Pol
| —limf(x)=+w | Pol
X——2 mlt
r—Jgnf(x):—aa VZW

3X+6

d) f(xX)=

) (¥ 2%—6

1. N(x)=0
2X—-6=0

x=3 = D=R\{3}
2. f(0)=-1=>S,(0-1)
f(x)=0
3X+6=0
x=-2 => S (- 20)
3. keine behebbare Liicke

4. x=3 ist Pol
| —limf(x)=—w | Pol
X3 mit
r—1ynf(x):+a> VZW

x> —4x+3
e) f(X)ZT

1. N(x)=0

x*=0

x,, =0 = D=R\{0}
2. f(0)=nl. =>kein S

f(x)=0

y

6. KS
7. Zeichnung

__O0—
15
5.29=Ng => (3x+6):(2x-6)=15+ 6
X_
—(3x-9)
15 Ya=15
X— —o0; R(x)>0 von oben
X—+00; R(Xx)<0 von unten
A |
6. KS i
7. Zeichnung !
|
|
__________________ o
|
|
| -
|
|
|
|
|
|
|
|
|
5. Zg=Ng =>(x* — 4x+3):(x?)=1+ _4X2+3
X
-(¢’)
—4x+3
X+ y, =1

X— —o0; R(x)>0 von oben
X—+00; R(Xx)<0 von unten



x* —4x+3=0 6.
X, =2%+44-3 7.
x =3 => S,(30)
X,=1=>35, (310)
3. keine behebbare Liicke
4. x=0 ist Pol
| —lim f (x) =40 | Pol
x>0 ohne
r— I!)m f(X) =+ VZW
X
f) £(x) =3
1. N(x)=0 5.
x® = O|§/_
X,,3;=0 = D=R\{0}
2. f(0)=nl. =>kein S, 6.
f(x)=0 7.
x=0 =>kein S,
3. x=0 ist keine behebbare Liicke
f(X)=—~—  x kiirzen
X- XX
. 1
f*(x) =z

Die Stelle x =0 ist immer noch im Nenner
vorhanden und somit nicht vollstandig

gekirzt.
4. x=0 ist Pol
| —lim f (x) =+ | Pol
x=0 mit
r—lim f (x) =+ VZW

x—0

9) f(=—2
X —_
1. N(x)=0 5.
x> -4=0

-2:x,=2 = D=R\{-22}

2. f(0)=—% => S (0-05)

0=2 =>kein S,

6.
f(x)=0 7.

KS
Zeichnung T
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|
|
___________ i_ o
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|
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|
Zg<Ng =>y,=0

X— —0; R(x) >0 von oben

X— +o0; R(X) >0 von oben

AS
Zeichnung

|
I
|
|
I
|
I
|
I
v

Zg<Ng =>y,=0

X— —0; R(x) >0 von oben
X— +o0; R(x)>0 von oben
AS

Zeichnung



3. keine behebbare Liicke

4. x=-2 ist Pol

[ —1lim f(X) =+ Pol
x—>—-2 mlt

r— I|2m f(X)=— VZW
=2 ist Pol

' lim F()=—o | "0
X—>2 N mit

r—Ilim f(x)=+00 | VZW

X—2

X

h) f(x)=

) T09=—5

1. N(x)=0
x?-1=0

x =-1; X,=1 = D=R\{-11}

2. £(0)=0=> s,(00)

f(x)=0
x=0 => S (00)
3. keine behebbare Liicke
4. x=-1 ist Pol
[ —lim f (X) =—o0 Pol
x>l mit
r— |J{n f(X) =+ VZW
x=1 ist Pol
| —lim f(x)=—0 | POl
x—1 m|t
r—limf(x)=+0 | VZW

X—1

X2+ 2
X

1. N(x)=0

) f(x)=

x=0 = D=R\{0}
2. f(O=nl.=>kein S

f(x)=0
x?2+2=0

nl. =>kein S,
3. keine behebbare Liicke

4. x=0 ist Pol
| —lim f(x)=— | Pol
x=0 mit
r— I!)m f(X) =+ VZW

5.Z9<Ng =>vy,=0

X— —0; R(Xx)<0 von unten
X — +o0; R(x)>0 von oben

6. PS
7. Zeichnung A

5. Zg>Ng :>(x2 + 2);()(): X+E
-(x?) ’
+2 Y, =X

X——0; R(X) <0 von unten
X—+0; R(x) >0 von oben

|
|
6. PS |
7. Zeichnung i
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2. Aufgabe
a) f(x)=g(x) Schnittpunkte werden durch gleichsetzen berechnet

b)

i:3|.(x_3)
X_

3=3-(x-3)

3=3x-9 | +9  Berechnung des zugehorigen y-Werts

12=3x |:3
4=x

f(x)=9(x)

4
ﬁzx—l |(X—1)
4=(x-1-(x-1
4=x>-2x+1|-4

0=x*-2x-3
p-g-Formel ergibt
X =3; X,=-1

f(x)=9(x)

x-1
——=Xx-1[-(x+3
X+3 | ( )
X=1=(x-1-(x+3)
X—1=x*+2x-3|-x+1

0=x*+x-2
X, =1, x,=-2

y-Werte

y-Werte

9(3) =2
9(-D=-2

9@ =0
9(-2)=-3

S, (10)
Sz (—2|— 3)

S(34)



